לקט שאלות/ מבחנים לדוגמא מוגש באדיבות חבאיב מוחמד, מובא כפי

שפורסם באתרים הרשמיים של משרד החינוך וע"י הגורמים המוסמכים.

מבחן מחוזי לכיתה ח' בנושא רבייה

[image: image1.wmf]
האבקה היא:

	

	


· אחרי תהליך ההאבקה מגיע תהליך

· האבקה עצמית מתרחשת באותו פרח / בפרחים שונים של אותו מין ולכן יש / אין צורך במאבקים כמו חרקים.
· יש פרחים שלהם יש האבקה ,   כלומר
· ישנם פרחים המואבקים ע"י הרוח וישנם פרחים המותאמים להאבקה ע"י חרקים.
· רשום ליד כל אחת מהתכונות הבאות  כיצד מואבק הפרח והסבר:
	משום ש..
	מואבק ע"י
	

	
	
	פרח צבעוני וגדול

	
	
	פרח בעל צוף וריח

	
	
	האבקנים והצלקות בולטים מתוך הפרח

	
	
	גרגרי האבקה מחוספסים

	
	
	כמות עצומה של גרגרי אבקה

	
	
	הצלקות דביקות

	
	
	גרגרי האבקה חלקים וקלים


מבחן מחוזי כיתה ח'

להלן מבחן לדוגמא שנשלח ע"י רכזת המדעים הגב' סעדתי יעל

מבחן בנושא: פרקים ברבייה-  שם התלמיד:

      הוראות לנבחן:

1. קרא היטב את השאלה ורק אחרי שהבנת ענה עליה בהתאם.

2. המבחן מחולק לפרקים מכל פרק עליך לבחור  מספר שאלות.
פרק א': מושגי יסוד ______________________________             

פרק ב': מערכת הרבייה באדם __________________________                     

פרק ג': מיומנות קריאת טבלה __________________________.

3. הניקוד נמצא ליד כל שאלה.

4. עונים בדף המבחן.
5. אין שאלות ב- 15 הדקות הראשונות לבחינה. לא הבנת עבור לשאלה הבאה.
6. משך זמן הבחינה: שעור 

     בהצלחה

צוות מדעים

פרק א: מושגי יסוד

הרבייה הוא צורך חיוני
1. להמשך קיום הפרט בלבד.

2. לקיום המין של כל היצורים.
3. לקיום המין האנושי.
4. לקיום מיני הצמחים בלבד.
" בזיווג בין סוסה לחמור מתקבל פרד. מכך אפשר להסיק שסוס וחמור הם בני אותו מין" האם משפט זה נכון?

5. כן, כאשר שני יצורים מסוגלים להעמיד צאצאים, הם נחשבים בני אותו מין ביולוגי.

6. כן, גם הסוס וגם החמור שייכים לאותה משפחה – משפחת הסוסים. לכן הם בני אותו מין.
7. לא, צאצא הזיווג, פרד, אינו יכול להתרבות, ולכן החמור והסוס אינם בני אותו מין ביולוגי.
8. אי אפשר לדעת, כי המין הביולוגי נקבע על פי מוצא של כל אחד מהמינים.
הציור שלפניך מתאר סוג אחד של רבייה.

א. איזו  רבייה מינית (זוויגית) \או אל מינית (אל זוויגית).  מחק את המיותר
ב. הסבר את בחירתך. ______________________________________

עיקרה של הרבייה הזוויגית ( מינית) הוא:

9. יצירת צאצאים מתא אחד או מקבוצת תאים של פרט אחד.

10. הופעה חיצונית המבדילה בין הזכר לנקבה.
11. התלכדות תא רבייה זכרי ותא רבייה נקבי ויצירת תא ביצה מופרה.
12. יצירת צאצאים אחידים השווים להוריהם בכל התכונות.
לפניך רשימת משפטים הקשורים לדרכי רבייה שונות. ציין איזו דרך רבייה מתאימה לכל אחד מהמשפטים ( לפעמים שתיהן מתאימות)

	רבייה אל מינית (אל זוויגית)
	רבייה מינית ( זוויגית)
	המשפט

	
	
	צמח תות –שדה שנשתל באדמה מצמיח שלוחות לצדדים ונוצרים צמחים רבים.

	
	
	במטע תמרים מפזרים אבקה מעצי זכר על עצי נקבה כדי לקבל פירות.

	
	
	בחקלאות משתמשים בדרך רבייה המאפשרת לקבל במהירות צמחים שתכונותיהם רצויות.

	
	
	הצאצאים נוצרים מהתלכדות של תא רבייה זכרי ותא רבייה נקבי.


6. מהי הפריה ?

13. יצירת פירות ללא זרעים.

14. תהליך של רבייה על ידי שלוחות.
15. התלכדות תא זרע עם תא הביצה.
16. יצירת תאי ביצה ותאי זרע.

2. לפניך רשימת משפטים הקשורים להפריה בבעלי חיים. ציין לאיזו הפריה קשור כל אחד מהמשפטים ( לפעמים הוא קשור לשתיהן )

	הפריה חיצונית
	הפריה פנימית 
	המשפט

	
	
	ההפריה מתקיימת רק במים.

	
	
	בהפריה מתאחד החומר התורשתי שבתא הזכרי עם החומר התורשתי שבתא הנקבי.

	
	
	ההפריה מתקיימת ביבשה או במים.

	
	
	ההפריה מתקיימת מחוץ לגוף הנקבה.

	
	
	ההפריה מתקיימת מחוץ לגוף הזכר.


3. לפניך טבלה ובה רשימת משפטים לגבי הפריה פנימית והפריה חיצונית. ציין ליד כל אחד מהם נכון או לא נכון ותקן את המשפטים הלא נכונים בלבד.

	תיקון המשפט
	לא נכון
	נכון
	המשפט

	
	
	
	 הפריה חיצונית מתרחשת רק כאשר  הרבייה היא מינית (זוגית)

	
	
	
	בהפריה מינית (זוגית) ישנה תמיד הזדווגות.

	
	
	
	כל הפריה פנימית מייצגת רבייה מינית.

	
	
	
	כל הפריה חיצונית מייצגת רבייה 

אל-מינית.


4. בשקית פלסטיק סגורה המכילה אורז הופיעו יצורים קטנים. מה מוצאם?

1. מאוויר שהיה בשקית לפני שנסגרה.

2. מגרגרי האורז שבשקית.
3. מביצים של בעלי חיים שהיו בשקית לפני שנסגרה.
4. מלכלוך שהיה בשקית לפני שנסגרה.
פרק ב': מערכות הרבייה באדם

5. לפניך רשימת שמות האיברים ורשימת הגדרות של איברים ממערכת הרבייה באדם ובבעלי חיים. התאם בין ההגדרות לשמות האיברים.

             שמות האיברים             הגדרות

1. שחלה                                   א. איבר שדרכו עוברים תאי רבייה זכריים.

2. אשך                                     ב. איבר המייצר תאי רבייה זכריים.

3. צינור ביצים                            ג. איבר המייצר תאי רבייה נקביים.

4. צינור זרע                               ד. איבר שדרכו עוברים תאי רבייה נקביים.

11. איזה מן המשפטים הבאים הוא הנכון?

1. תאי הזרע גדולים מתאי הביצה ומספרם גדול יותר.

2. תאי הזרע קטנים מתאי הביצה ומספרם קטן יותר.
3. תאי הזרע קטנים מתאי הביצה ומספרם גדול יותר.
4. תאי הזרע גדולים מתאי הביצה ומספרם קטן יותר.
12. מתי , בדרך כלל מתחילים להופיע סימני מין משניים באדם ובבעלי חיים?

1. בעת הלידה.

2. בעת ההתבגרות.
3. בעת הזקנה.
4. בעת יצירת העובר.
13. בגיל ההתבגרות מופעים סימנים רבים אצל האדם. סמנו את התשובה שאינה קשורה לסימני ההתבגרות.

1. הופעת המחזור החודשי אצל הבנות.

2. המשך ההתפתחות של סימני הזוויג הראשוניים.
3. צמיחת הציפורניים  אצל המתבגרים.
4. הופעת הורמוני המין בדם.
14. לפניך איור המתאר את מערכת הרבייה של הנקבה. רשום ליד כל מספר את שם האיבר.

1.________  2. ________ 3. ________ 4.________

בחר איבר אחד מתוך הארבעה , ומלא את הטבלה בהתאם.

	כיצד מותאם מבנה האיבר לתפקידו
	תפקיד האיבר
	תיאור מבנה האיבר
	שם האיבר

	
	
	
	


מתי מופיעה הוסת אצל האישה?

1. בראשית ההריון, מיד עם ההפריה.

2. כל חודש כאשר מתרחשת הפריה.
3. בעת הביוץ, אם לא התקיימה הפריה.
4. כשבועיים לאחר הביוץ, אם לא התקיימה ההפריה.
איזה משפט מהמשפטים הבאים מתאר נכונה את המתרחש בתהליך הביוץ אצל האשה?

1. תא הביצה יוצא מהשחלה אל עבר צינור הביצים.

2. תא הביצה יוצא אל מחוץ לגוף, תהליך זה מלווה בדימום.
3. תא הביצה נע בתוך צינור הביצים.
4. תא הביצה עובר מצינור הביצים אל הרחם.
מחזור הביוץ והווסת נמשך: 

1. כ- 14 ימים.

2. כ- 5 ימים.
3. כ – 28 ימים.
4. כ- יומיים בלבד.
הורמון האדרנלין מופרש מיותרת הכליה ומשפיע על שריר הלב. מהיכן מופרש הטסטוסטרון ועל איזה איבר בגוף הוא משפיע?

1. האיבר המפריש את הטסטסטרון הוא המוח, ואיבר המטרה הם האשכים.

2. הטסטוסטרון מופרש מהאשכים בגיל ההתבגרות ומשפיע באופן בלעדי על המוח.
3. האשכים הם גם איבר המפריש וגם אחד מאיברי המטרה של הטסטוסטרון.
4. הטסטוסטרון הוא הורמון מין, ולכן מופרש מתאי האשך, ובדומה לאדרנלין, הוא נקלט בשריר הלב.

15. לפניך איור המתאר את מערכת המין הזיכרית. רשום ליד כל מספר את שם האיבר.

1.________  2. ________ 3. ________ 4.________

בחר איבר אחד מתוך הארבעה , ומלא את הטבלה בהתאם.

	כיצד מותאם מבנה האיבר לתפקידו
	תפקיד האיבר
	תיאור מבנה האיבר
	שם האיבר

	
	
	
	


פרק ג': מיומנות, קריאת טבלה והבנתה

16. בניסוי שנערך  בשלוש קבוצות של עגלות חלב, קיבלו העגלות רמות תזונה שונות.

נבדקה השפעת התזונה על הגיל *שהייחום הראשון הופיע בו. 

תוצאות הניסוי מובאות בטבלה מס' 1.

טבלה מס' 1:

השפעת רמת התזונה על גיל השגת הבגרות המינית בעגלות.

	משקל הגוף הממוצע בזמן ייחום ראשון (בק"ג)
	גיל ממוצע של ייחום ראשון ( חודשים)
	רמת התזונה

	245
	16.6
	נמוכה    60%

	262
	11.3
	נורמלית    100%

	262
	8.5
	גבוהה      140% 


*ייחום- דרישה- תקופה במחזור המיני של יונקים שבה הנקבה מוכנה להזדווגות.

5. מהי מטרת הניסוי? ________________________________________________.

ב. תאר במילים משלך את מהלך הניסוי

___________________________________________________________

___________________________________________________________.

3. על סמך התוצאות המופיעות בטבלה, תאר את תוצאות הניסוי.

4. כיצד משפיעות רמות התזונה השונות על השגת הבגרות המינית ועל משקל גוף העגלות?

________________________________________________________________________

5. מבין שלוש רמות התזונה שצוינו בטבלה מס' 1 , אתה כרפתן צריך לבחור את רמת התזונה האופטימלית ( = מיטבית, הטובה ביותר), באיזה מהן תבחר?

אילו שיקולים ינחו אותך?

הדרך הנבחרת:

השיקולים שהנחו אותי:
מבחן מחוזי כיתה ח'

אל ציבור המורים למדע וטכנולוגיה 

שלום רב.

  להלן מקבץ ראשון של שאלות שנשלחו על ידי המורים מהשטח. סביר להניח שחלק מהשאלות הן גירסה ראשונית  או משנית של שאלות מתוך קבצי השאלות של ד"ר רות זוזובסקי או מקור מור אחר. 

  אין  באפשרותנו לעקוב אחר מקורה של כל שאלה ולכן נציגן בשם השולח או כקבצים קולקטיביים בהתאם לנסיבות.  

מקבץ שאלות בנושא רבייה

1. ציין  את המשפט הנכון לגבי רבייה בעולם החי

א.
רק יצורים חיים נוצרים מיצור אחר שקדם להם

ב.
רק בעלי חיים נוצרים מבעלי חיים שקדמו להם

ג.
רק צמחים נוצרים מצמחים שקדמו להם

ד.
רק חיידקים נוצרים מחיידקים שקדמו להם

2. מי משתתף  בהעמדת צאצאים ברבייה אל זוויגית?

א.
זכרים בלבד

ב.
נקבות בלבד

ג.
זכר ונקבה

ד.
פרט אחד זכר או נקבה

3.    הבטחת קיומו של דור הצאצאים ביצורים חיים נועד לצורך:

1. חיזוק הקשר בין ההורים 

2. המשך קיומו של המין המסוים.

3. שליטה על מקורות המזון של המין.

4. הגנה על דור ההורים בעתיד.

4. איבר המייצר תאי רבייה זכריים

א.
שחלה

ב.
אשך

ג.
צינור מוביל הביצים

ד. צינור הזרע

5.    איבר בו נוצרים  תאי רבייה נקביים

א.
שחלה 

ב.
אשך

ג.
צינור מוביל ביצים

ד.
צינור הזרע

6. עובר היונקים מתפתח בתוך איבר הנקרא:

א.
שחלה

ב.
רחם

ג.
ביצה

ד.
אשך

7. דו צורתיות מינית קיימת אצל:

א.
כל בעלי החיים בכל ימות השנה

ב.
כל בעלי החיים בעונת הרבייה בלבד

ג.
חלק מבעלי החיים במשך כל השנה ואצל אחרים בעונת הרבייה בלבד

ד.
בעלי חיים ממחלקת היונקים בלבד, בעונת הרבייה בלבד

9.  דשא מתרבה במהירות ע"י שלוחות, מכל שלוחה מתפתחים צמחים נוספים העשויים להינתק זה מזה ולגדול כצמחים נפרדים.

     דרך רבייה מסוג זה הוא תהליך של:

א.
רבייה זוויגית

ב.
רבייה אל זוויגית

ג.
רבייה זוויגית ורבייה אל זוויגית

ד. רבייה חיצונית

10. מתי מופיעים בדרך כלל סימני מין משניים באדם ובבע"ח?

א.
בעת הלידה

ב.
בעת יצירת העובר

ג.
בעת ההתבגרות

ד.
בעת הזקנה

11.  ייחום הוא - תקופה:

      א. בה מתפתח העובר בגוף הנקבה.

      ב. קצרה במהלך עונת הרבייה בה הנקבה מוכנה לרבייה.

      ג. קצרה במהלך עונת הרבייה בה לא תיתכן הפרייה.

      ד. קצרה במהלך עונת הרבייה בה הזכר מוכן לרבייה.

12. הפריה היא:

א. יצירת פרות ללא זרעים

ב. תהליך של רבייה על ידי שלוחות

ג   התלכדות תא הזרע עם תא הביצה

ד. יצירת תאי הביצה ותאי הזרע

13. מהו תהליך ההאבקה בצמחים?

א. התלכדות של תא זרע ותא ביצה

ב. העברת גרגרי אבקה אל הצלקת

ג.
 קליטת צוף מהפרח ע"י חרקים

ד. העברת גרגרי אבקה מאבקן לאבקן

14. לפניך רשימת משפטים הקשורים להפריה בבע"ח. ציין לאיזו דרך הפריה קשור כל אחד מהמשפטים(לפעמים הוא קשור לשתיהן)

משפטים                                                                                              דרך הפריה

1.
ההפריה מתקיימת רק במים                                             א.  הפריה חיצונית

2.
בהפריה מתאחד החומר התורשתי שבתא הזכרי              ב.  הפריה פנימית

           עם החומר התורשתי שבתא  הנקבי

3.       ההפריה מתקיימת מחוץ לגוף הנקבה

4.
ההפריה מתקיימת מחוץ לגוף הזכר

5.
בדרך הפריה זו אין צורך בהזדווגות

6. בדרך הפריה זו יש צורך בהזדווגות
מבחן מחוזי לכיתה ח'
[image: image2.wmf]
ענה במחברתך על השאלות הבאות:

1. מה המשותף ל 1 ק"ג קמח ול 1 ק"ג ברזל? במה הם שונים זה מזה?

2. האם אנו יכולים להשתמש בגופים העשויים ברזל, עץ או אבן כאבני מסה? מדוע?
3. [image: image3.wmf][image: image4.jpg]


לפניך שלושה מיכלים שונים המכילים גז. כיצד תוכל לקבוע בוודאות למי יש יותר גז? הסבר.
4.  בבית מרקחת משתמשים במאזניים רגישות למסות קטנות. מדוע?
5. בציור שלפניך שתי קוביות נחושת א' וב'. מכניסים את הקוביות לכלים זהים בצורתם ובממדיהם, המלאים מים עד מחציתם. 
1. למי מסה גדולה יותר לקוביה א' או קוביה ב'?

2. מה יקרה לגובה המים לאחר הכנסת הקוביות?
3. מה יקרה לנפח המים לאחר הכנסת הקוביות? 
6. מדדו מסה של שני מפתחות, האחד גדול יותר מהשני. מצאו כי המסות של שניהם שוות. האם זה ייתכן? הסבר.
7. ילד קיבל שני כדורים בעלי נפח שווה, אחד עשוי ברזל והאחר עשוי אלומיניום. מה יקרה אם יונחו הכדורים על כפות המאזניים?
8. על אחת מכפות המאזניים הניחו כדור גדול ועל השנייה כדור קטן והמאזניים היו מאוזנים. מה ניתן להסיק מכך?
9. צורף התבקש לשנות תיליון זהב שצורתו לב לתיליון שצורתו מגן דוד.
1. מה יקרה לנפח של התיליון?

2. מה יקרה למסה של התיליון?
10. לפניך שתי תיבות העשויות מנחושת:
תיבה א': אורך 2 ס"מ, רוחב 5 ס"מ, גובה 1 ס"מ

תיבה ב': אורך 10 ס"מ, רוחב 2 ס"מ, גובה 0.5 ס"מ

א. חשב את הנפח של כל תיבה

ב. מה תוכל לאמר על מסתם של שתי התיבות?
11. קרא שנית את שאלה 10. הפעם תיבה א' עשוי אלומיניום ותיבה ב' עשויה ברזל.
א. מהו נפח התיבות כעת?

ב. האם מסת התיבות השתנתה? הסבר.
12. האם שינוי צורה של גוף (מוצק) משפיעה על הנפח? על המסה? הסבר.
(לדוגמא: שינוי צורה של גוש פלסטלינה)
13. האם שינוי צורה של תמיסה (נוזל) משפיעה על הנפח? על המסה?
(לדוגמא: העברנו מים מכלי גדול לכלי קטן)
14. האם שינוי צורה של גז משפיעה על הנפח? על המסה?
(לדוגמא: העברנו גז מבקבוק לבלון)
מבחן בנושא חומרים לכיתה ח' – מבחן מחוזי

מקבץ שאלות לדוגמא

1. התהליך  שבו  נוזל הופך לגז נקרא :

עיבוי

אידוי

היתוך

קיפאון

2. הכלי המשמש למדידת מסה נקרא:

1. משורה 

2. מאזניים

3. משקל

4. מד כוח

3. יחידות המדידה באמצעותן ניתו לבטא מסה הן:

גרם, ק"ג, טון

ממ"ק, סמ"ק, ליטר

ליטר, ק"ג, טון

 מעלות צלסיוס, מעלות קלווין.

4. איזה מבין החומרים הבאים ניתן לדחיסה וזורם בטמפרטורת החדר?

1. חמצן

2. מים

3. עופרת

4. זהב

5. איזהו מבין הנוזלים הבאים  מוליך  חשמל כשמחברים אותו  כחלק ממעגל חשמלי? 

1. תמיסת מלח

2. תמיסת סוכר

3. מים מזוקקים 

4.  אלכוהול מזוקק

6. אטום חמצן המקבל אלקטרון :

1. נטען במטען חשמלי חיובי

2. ממשיך להיות  אטום נייטרלי

3. נטען במטען חשמלי שלילי

4.  מטענו החשמלי שווה לאפס.

7. כלבים מסמנים טריטוריה באמצעות השתן,  תופעה זו  נחשבת כאמצעי 

   לתקשורת:

1. חזותית

2. כימית

3. קולית

4. פיסית

8. מסר הנקלט בחושיו של יצור חי יוביל לתגובה רק אם:

1. ייקלט על ידי חוש הראיה

2.  יעבור עיבוד במוח

3. יימסר ישירות לקולט

4. ייקלט ישירות במוח.

9. טבחים במסעדות נוהגים להשתמש בכף עץ לבחישת המרק מפני שחומר העץ:

1. משפיע על טעם המרק

2. אינו מוליך חשמל

3.  לא משפיע על טמפרטורת המרק. 

4. אינו מוליך חום.

10. מספר את השלבים הבאים על פי הסדר בו הם מתבצעים במסגרת תהליך 

     התיכון:

1. ייצור המוצר 

2. חקירה

3. פרסום המוצר
4. הגדרת הצורך

11.   אילו שני משפטים מתארים נכון  את ההבדל בין מדע וטכנולוגיה?

1. המדע מאפשר המצאת מכשירים כדוגמת המיקרוסקופ כמענה לצורך.

2. הטכנולוגיה עוסקת בגילוי תופעות כדוגמת מבנה ותיאורית התא.

3. המדע עוסק בחקר וגילוי תופעות קיימות כדוגמת מבנה ותיאורית התא

4. הטכנולוגיה עוסקת במציאת פתרון לצורכי האדם כדוגמת המיקרוסקופ.

12. איזו מבין רשימות החומרים מתארת אך ורק  חומרים הנדסיים 

1.  חול, נפט, מים

2. בטון (מלט), פלסטיק, נחושת טהורה.

3. עפרות ברזל, נייר, חול

4. חצץ, ענף עץ, ברזל טהור
מבחן מחוזי לנושא חומרים – כיתה ח'

1. מהי התעבות?

· שינוי במצב החומר ממצב נוזל למצב גז.

· שינוי במצב החומר ממצב  גז למצב נוזל.

· שינוי במצב החומר ממצב  מוצק למצב נוזל.

· שינוי במצב החומר ממצב  גז למצב מוצק.

2. מדדו מסה של שני מטבעות, האחד גדול מהאחר. מצאו כי המסות של שני המטבעות

   שוות. האם תוצאה כזאת אפשרית?

· לא, למטבע גדול יותר  יש תמיד מסה גדולה יותר.

· כן, שני המטבעות עשויים, כפי הנראה, מחומרים שונים.

· כן, שני המטבעות עשויים מתכת.

· לא, למטבע הגדול יותר יש תמיד מסה קטנה יותר.

3. על כפות מאזניים הניחו שני כלים זהים. כפות המאזניים מאוזנות. 

      לכלי א' מזגו  10 סמ"ק מים. לכלי ב' מזגו שמן עד שכפות המאזניים התאזנו שוב.

     מה נכון לאמור לגבי התוצאה הזאת?

· המסה של שני הנוזלים שווה, אך נפחם שונה.

· המסה של שני הנוזלים שונה, אך נפחם שונה.

· המסה של שני הנוזלים שונה, ונפחם שווה.

· המסה של שני הנוזלים שווה, ונפחם שווה.

4. . באיזה מהתהליכים הבאים,  חל  היתוך?

· הקפה התערבב בתוך המים. 

· הגלידה הפכה  לנוזל.

· המלח התערבב במרק.

· נוצר בצק מקמח ומים.

5. לתוך שקית העשויה מפלסטיק שקוף טיפטפו 4 סמ"ק אצטון.

            את השקית טבלו בתוך מים רותחים. כעבור מספר שניות האצטון הנוזלי 

           "נעלם"  ושקית הפלסטיק התנפחה.  

           כיצד תסביר את העלמות  הנוזל והתנפחות השקית?

· האצטון הףך לגז , והתפשט בחלל השקית.

·  כתוצאה מהחום השקית ניתכה והאצטון דלף החוצה. 

· האצטון התנדף מתוך השקית.

· האוויר בשקית התפשט מהחום והשקית התנפחה.

6. לקחו מזרק ושאבו לתוכו 20 סמ"ק אוויר,  (ראה איור א') 



          סתמו את פי המזרק, ומשכו את הבוכנה למעלה עד לשנת 40 סמ"ק.(ראה איור ב')

·   מה קרה לנפח האוויר?   קטן/ גדל / נשאר ללא שינוי   (מחק את המיותר)

·   מה קרה למספר חלקיקי האוויר במזרק? קטן/ גדל / נשאר ללא שינוי   (מחק 

                     את המיותר).

·  החלקיקים במזרק  התקרבו זה לזה/ התרחקו זה מזה. 

·  החלקיקים שבמזרק נעשו יותר קטנים/ יותר גדולים/ לא השתנו.

·  הרווח  שבין חלקיקי האוויר  שבמזרק  נעשה : קטן/ גדל / נשאר ללא שינוי   (מחק את המיותר ).

7. גז ניתן לדחיסה כי :       

· בין חלקיקיו יש רווחים.

·  חלקיקיו נמצאים בתנועה מתמדת.

·  חלקיקי הגז מסוגלים להתכווץ ולהיות זעירים עוד יותר.

·   לא ניתן לדחוס גז.

8. שאבו אוויר מבקבוק זכוכית . מה שתנה?

· נפח האוויר שבבקבוק

· האוויר שבבקבוק

· נפח הבקבוק

· מסת האוויר בבקבוק.

9. אם נעביר גז מכלי שנפחו 10 סמ"ק לכלי שנפחו 2000 סמ"ק מה ישתנה?

·  נפח הגז בלבד

· נפח ומסת הגז

· שום דבר לא ישתנה 

· מסת הגז בלבד.

10. תווית שעל פחית קולה שרשום עליה 350 סמ"ק מלמדת על:

· משקל החומר

· מסת החומר

· נפח החומר

· טיב החומר.

11. גז ניתן לדחוס ונוזל לא. איזה מבין המשפטים הבאים מסביר את התופעה?

· המרחק בין חלקיקי הגז הוא גדול, ואילו חלקיקי הנוזל קרובים מאוד זה לזה.

· חלקיקי הגז רכים וניתן לכווצם, בעוד שחלקיקי הנוזל קשים.

· חלקיקי החומר גדולים יותר מאשר בגז.

· כאשר דוחסים גז, מספר החלקיקים נעשה קטן יותר, ואילו כאשר דוחסים נוזל  מספר החלקיקים אינו משתנה.

12. האבץ יסוד מוצק המוליך חשמל . הברום הוא יסוד נוזלי ואינו מוליך . מה ניתן להסיק מכך ?

· שניהם מתכות .

· שניהם אל  - מתכות .

· ברום מתכת ואבץ אל - מתכת .

· ברום אל - מתכת ואבץ מתכת .

13. . בין אלקטרון לפרוטון קיים:

· כוח דחייה.

· כוח משיכה.

· כוח דחייה וכוח משיכה לסירוגין.

· אין כלל כוחות.

14. . אלקטרון הוא:

· מרכיב באטום הטעון מטען חשמלי שלילי.

· מרכיב באטום הטעון מטען חשמלי חיובי.

· אטום טעו מטען שלילי.

· אטום הטעון מטען חיובי.

15. גרעין האטום הוא בעל מטען:

· שלילי.

· חיובי 

· ניטרלי.

· חיובי או שלילי תלוי ביסוד.
.

16.  באיזו יחידה מודדים את עוצמת הזרם החשמלי?

· סנטימטר

· אמפר

· מעלות צלסיוס

· וולט
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